

我市“造血型”慈善救助 走在全国前列

全市建慈善扶贫基地52家,帮扶贫困户1188户

本报讯(吴向正 蔡怀书)市慈善总会近日首次组织监事,来到市级慈善扶贫基地——鄞州区庄圆粮食专业合作社,对慈善扶持资金的使用方向、效果等情况进行监督检查。在查阅台账、与帮扶户交谈后,监事们认为,该慈善扶贫基地按规定有效使用慈善扶持资金,较好地体现了“造血型”慈善救助的宗旨。

据介绍,我市已建立各级慈善扶贫基地52家,其中省级扶贫基地1家、市级扶贫基地16家;各级慈善总会共向慈善扶贫基地投入扶持资金1360万元,帮

扶贫困户1188户。市慈善总会通过建立慈善扶贫基地实施“造血型”救助的做法走在全国乃至全省的前列。

近年来,为了从根本上帮助贫困家庭脱贫奔小康,市慈善总会积极推动慈善救助由“输血型”向“造血型”“造血型”并重转变。2012年市慈善总会在试点的基础上,全面推开慈善扶贫基地创建工作。市慈善总会与县(市)区慈善总会联合建立慈善扶贫基地,即选择具有奉献精神的大户作为扶贫基地,采取“基地+项目+农户”的模式开展农村扶贫帮困,在提供种苗种畜、

技术培训、产品采收、价格保底等方面切实帮助贫困户搞好生产经营,实施“造血型”救助。市慈善总会每年对每个市级扶贫基地最高扶持10万元,一般3年为一个周期,县(市)区慈善总会也相应安排扶持资金。目前这项工作已经取得了实实在在的成效。

鄞州区庄圆粮食专业合作社2012年被市慈善总会列为首批慈善扶贫基地。目前该合作社有社员61名,帮扶贫困户36户。该社合理使用扶持资金,帮助36户贫困户改良品种,为他们提供统一育秧、插秧、机耕、机收等服务,还打造

统一品牌,统一销售。扶贫基地负责人庄博主动向社会传递慈善的温暖,近3年每年向鄞州区26个敬老院等公益单位捐赠优质大米5吨。

鄞州区云龙镇蔡永祥经营的老蔡瓜果产业基地是“浙江农信慈善基地”造血型扶贫基地,他不仅帮扶32户贫困残疾人,而且帮助当地五保户和5位贫困残疾人,每年给予每户1000元扶助金。江北区海珍果园扶贫基地与10户小规模种植户建立了自主创业扶助关系,向他们提供优质新品种,帮助他们解决种植中遇到的技术问题,促进增产增收。

公益集市 爱满老街

为充分展现残疾人自强、自立精神风貌,市残疾人劳动就业服务中心近日在海曙区南塘老街举办了残疾人手工艺品公益展示展销活动。40余位残疾人现场展示了他们制作的布艺虎头鞋、丝网花、伞画等手工艺品,引得热心市民和游客纷纷购买。

(徐文杰 张立 摄)



小学生会做梅子肉、烧卖、寿司

广济中心小学“生活自理能力课”受到学生和家長热捧



本报讯(记者陈敏 通讯员池瑞辉)一名小学六年级的小男孩,居然可以做出美味的梅子肉、寿司、饺子。昨天,广济中心小学学生的厨艺“绝活”让家长们惊喜之余,不由地一个个为学校开展的“生活自理能力课”点赞。

现在的孩子普遍表现为生活自理能力弱,有的学生居然不认识青菜、河鲫鱼。这样的学生还谈什么自我管理?为扭转这种状况,广济中心小学决定从教会学生烹饪入手,希望学生能够传承中国的美食文化尤其是宁波地方美食文化。

今年9月,学校特别推出了《传统美食制作》选修课。令校方没想到的是,这门选修课居然受到了学生们的热捧,与《创客》一起成为学校最热的两门选修课。据统计,学校广济街校区五六年级有学生500余名,结果选

报《传统美食制作》的学生竟有258人。一脸秀气的陈逸伟告诉记者,妈妈平时做得一手美味的“私房菜”,爱好美食的他一直向往自己也能制作美食,没想到学校开出了美食选修课,自己还被幸运地录取了。“传统美食制作课已成为我最喜爱的一门课。”“小陈师傅”掰着手指介绍,短短两个月,他已学会了制作梅子肉、饺子、烧卖、葱油饼……逸伟妈妈高兴地说,以前,每次爸爸妈妈不在家时,逸伟只能吃泡面,现在不仅自己能解决吃饭问题,每到双休日,还会给爸爸妈妈露一手。

在推出美食特色选修课的同时,学校还规定每个学生每学期必须学会一道传统美食制作。昨天下午1时40分,当记者来到学校时,401班的同学正在食堂里学得热火朝天。今天的任务是学习制作宁波汤团。学生陈语诺开心地说,她只知道宁波汤团是白色的,没想到居然还有紫色、绿色、黄色。厨师长告诉他们,这些漂亮的汤团有个好听的名字,叫“缤纷汤团”。

老师们的工作量大了,学校还得额外支出一笔食材费。对此,校长黄铁成说,我们的实践课就是让孩子们学会生活,提高动手能力。

“蚂蚁花呗”套现骗局 成网络诈骗“新贵”



□本报记者 王晓峰
通讯员 胡黛虹 胡小燕

网络时代的到来,为网购打开了方便之门,各种购物分期消费产品接踵而来。由支付宝推出的“蚂蚁花呗”最近成了网购“剁手党”的新福利,然而这款网络赊购产品却被“有心人”给利用了,成了网络诈骗“新贵”。日前,我市警方已接到多起报案,有不法分子以“蚂蚁花呗”套现为名行诈骗之实。

“蚂蚁花呗”套现骗了不少人

“蚂蚁花呗”是蚂蚁微贷为消费者打造的一款“先买后付款”的网络赊购服务。用户开通后,可免费使用“蚂

网络套现风险很大

“蚂蚁花呗”套现骗局正在成为网络诈骗的“新贵”。民警说,这种虚构的交易方式原是商家与消费者合力而为,但不少商家打着“套现”旗号设局诈骗。用户付款确认收货后,骗子不认账,直接将用户拉黑了事。“所以,请市民注意,网上所谓的办理‘蚂蚁花呗’套现多是骗局。”

网络套现存风险隐患

事实上,玩“蚂蚁花呗”套现,被骗只是其中的一种结局。据了解,外地公安部门已接到多起报案,在骗子指导下开通“蚂蚁花呗”后,不仅被骗了,金女士输入自己的支付宝账号和密码,成功“消费”5000元。但当金女士再次联系对方,索要钱款时却发现自己被拉黑了。

有人报,“蚂蚁花呗”套现就是信用卡套现的网络版,是有道理的。”民警说,信用卡套现大家并不陌生,其后果轻则个人信用受损,重则承担刑事责任。

而网络套现面临的后果比这更严重,除了会遭遇诈骗风险、账户被盗风险外,同样会触犯法律,影响个人信用。尤其是个人信用这一块,如同信用卡套现会在银行留下不良信用记录一

样,网络套现也会影响自身的网络诚信记录。随着国内个人诚信体系的建设,个人信用未来将被广泛应用,有“污点”的网络诚信记录今后可能在网上“寸步难行”。

遏制网络套现需多管齐下

网络套现之所以猖獗,与法律监管空白以及企业的监督不力有着直接的关系。“蚂蚁花呗”这个“漏洞”暴露出来,企业方面发起了严打,数千个涉嫌套现的不法商家被清理,一定程度上遏制了网络套现。但是,从目前情况来看,“蚂蚁花呗”套现骗局仍然有市场,因为监管不严、核查不足,导致申请网络虚拟店铺相当容易。你清理一个,我再申请一个,这也是不法分子有恃无恐的主要原因。

所以,遏制网络套现需要多管齐下,公安机关要加大对网络诈骗的打击力度;相关职能部门出台专门的法律规范;企业及购网平台要加强监管,堵住违规套现的漏洞。警方提醒消费者,要认清个人信用在网络时代的重要性,千万别被网络套现的小利给迷了眼,以免到时赔了夫人又折兵。

工程车整治: 动真格就能见真效

□陆仁



9月下旬,市公安局等四部门发布整治工程车“联合通告”以来,联合执法小组

共现场查处工程车交通违法行为1241起。全市1334辆宁波牌照的工程渣土车,已有815辆完成整改,拆除了非法加高的货厢栏板(10月22日《宁波日报》)。

工程渣土车“横行霸道”,屡屡闯祸,市民“闹心”了多年,整治工作也进行了多年,这次四部门的联合整治,应该说是力度最大、成效最好的一次。重拳之下,曾经桀骜不驯的工程车明显“收敛”了许多,有的地方甚至出现了工程车排队等“整改”的情景。这充分说明,一些看似无解的社会治理难题,只要肯下决心、敢动真格,就一定能够找到破解之道。

政府部门整治工程车,根本目的

是为了培育公平规范、健康有序的运输市场,营造安全的道路交通环境。就执法监管的对象而言,并无本地车和外地车之分。只要参与分享宁波工程运输市场的蛋糕,就必须守法合规经营,这是最基本的底线。然而,让人忧虑的是,眼下本地牌照的工程车大部分已进“笼子”,而不少外地牌照的工程车尚游离于监管之外。执法的难点,就是下步突破的重点。越是难啃的硬骨头,越要集中力量攻克。否则,执法盲区不消除,就难言公平,运输市场秩序得不到真正意义上的维护。

工程车乱象由来已久,从以往经验看,运动式、阶段式的集中整治解决不了根本问题。治本之策,要在多部门联合执法的基础上,充分运用现代科技手段,建立一套成本更低、更为有效的日常管理机制。比如,发挥市场信用体系的作用,通过建立“黑名单”,实行严格的“准入制”,把那些不服监管、不受约束的企业和车队挡在门外。

智利考察团访甬

本报讯(记者王伊婧)应中联部邀请,由智利争取民主党主席、参议员海梅·金塔纳率领的智利执政联盟干部考察团于昨日抵甬进行考察访问。市委常委、宣传部部长万亚伟会见了考察团一行。

万亚伟对金塔纳一行的到来表示欢迎,并简要介绍了宁波的概况。万亚伟希望通过此次考察团来访的机会,推进宁波与智利在各方面的交流合作。金塔纳对宁波经济社会的发展

表示了高度赞赏,并特别提到了宁波港对于中国与智利之间进出口贸易的重要性。希望通过互相访问,进一步促进两地政治经济对话交流。

在甬期间,考察团将就市政建设和城市管理等问题与我市住建委、民政局等部门进行座谈,并实地考察浙江万里学院、鄞州钟公庙街道、部分民营企业等,了解我市高等教育发展、基层党建、社会管理、高新技术企业发展等方面的经验和做法。

德国亚琛市代表团访甬

本报讯(记者王伊婧)昨天,由德国亚琛市副市长曼弗雷德西金带领的代表团一行3人乘甬进行考察,副市长王剑会见了代表团。

“欧洲心脏”亚琛市位于德国西部国境线上,具有2000多年的历史。该市高等教育事业发达,近年来加速实施产业升级转型,已成为欧洲重要

的研发与先进制造业中心。作为宁波在欧洲的第一个国际友好城市,宁波与亚琛市结好近30年,双方开展经贸科技合作前景广阔。

此次德国亚琛市代表团访甬,将与相关部门商谈进一步加强交流与合作事宜,并与宁波华翔汽车零部件有限公司进行产业合作洽谈。

大货车深夜 在环城南路摆摊设点

交警联合城管部门开展集中整治行动

本报讯(记者陈飞 通讯员朱忠义)近日,有热心市民举报,在宁波市蔬菜副食品批发市场附近环城南路路段,每天晚上有大量货车沿途摆摊设点,严重影响过往车辆的通行安全。接到市民举报后,鄞州交警联合城管部门开展为期一个多星期的集中整治行动,恢复了道路安全畅通。

该蔬菜批发市场位于天童北路飞虹立交桥西侧,是方便广大市民日常生活所需的重要菜篮子工程项目,占地面积1000余亩,市场摊位5000余个。据市民反映,蔬菜批发市场每天晚上有大量外地运送各类蔬菜的货车进场卸货,有车主为了贪图方便,私

自把货车停在市场东侧匝道或环城南路卸货;还有个别车主竟在路边甚至是路面上摆摊设点,堵塞交通,严重影响交通安全。

鄞州交警部门与城管部门协商后,决定采取联合执法行动。从本月中旬开始,每天凌晨2点至4点,对沿路摆摊设点乱象及时纠正和驱散,制止违法占道行为,对我行我素不肯整改的商户,采取相应的法律措施。

经过联合执法,目前上述两处路段的货车路边卸货及沿路摆摊设点等乱象不见了,道路恢复畅通。下一步,交警部门还将安排夜间巡逻,以防止沿路摆摊设点现象死灰复燃。

社区老人进大学校园



前天,浙江万里学院邀请鄞州学府社区的部分老年人参观校园、报告厅、课堂,并向他们介绍了学校建设情况。(丁安 殷丹娜 摄)